
exercício corrente. Ressaltou que já se encontra no més de fevereiro e reiterou a 
importância do envio da matéria. Quanto ao projeto em votação, destacou sua urgência, 
especialmente no que se refere à aquisição de máquinas e veículos. Mencionou que 
determinada máquina em uso encontra-se bastante desgastada, comprometendo a 
prestação de serviços. Parabenizou o Prefeito e a Administração Municipal pela iniciativa 
de buscar a renovação dos equipamentos, bem como a aquisição de ônibus escolares, 
lembrando que no mandato anterior foram conquistados três ônibus para o município. 
Finalizou reforçando a necessidade de valorização dos servidores, especialmente 
operadores de máquinas, ressaltando que o município tem enfrentado dificuldades na 
manutenção desses profissionais em razão da defasagem salarial. Alertou que a perda 
de servidores qualificados compromete a prestação de serviços públicos e que a 
reposição desses profissionais tem se tornado cada vez mais difícil, reiterando a 
importância de medidas urgentes nesse sentido. Colocado em única votação o 
Projeto de Lei Ordinária nº 006/2026 foi aprovado por unanimidade. Nada 
mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão, e 
convocou os nobres vereadores para a 53.2 (qui gésima terceira) Sessão Ordinária, 
a ser realizada em | ereiro, às 19. Eu, Secretaria 
Geral, Gleds da Fr , Mandei lavrar esta os que sera assinada após a sua 
aprovação. v We... e: Mayer Cruz. 
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Ata da 53.º (quinquagésima terceira) Sessão Ordinária, da 2.2 (segunda) 
Sessão Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São 
João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 18h (dezoito horas) do dia 
19 (dezenove) de fevereiro de 2026, sob a presidência do vereador Renato 
Mayer Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 
de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds da Fonseca, 
Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 
Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 
sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 
sessão. Na sequência as atas da 52.2 (quinquagésima segunda) Sessão Ordinária e 9, 
(nona) Sessão Extraordinária, realizadas em 09 e 11 de fevereiro de 2026, 
respectivamente, foram deliberadas e aprovadas por unanimidade. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do expediente do dia, que constou o 
seguinte. Expediente: Discussão e votação das atas da 52.2 (quinquagésima segunda) 
Sessão Ordinária e 9.2 (nona) Sessão Extraordinária, realizadas em 09 e 11 de fevereiro 
de 2026, respectivamente. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 
— Ofício n.º 028/2026, apresentando informações a respeito do Demonstrativo do 
Movimento Numerário (Dezembro/2025). 2 — Ofício n.º 32/2026, em resposta ao Ofício 
n.º 07/2026, de autoria da vereadora Brenda. Expedientes oriundos diversos: 1 — 
Ofício recebido da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Passos — Hospital 



I 065 
ww CAMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA DO GLORIA 

Jetreiro-om: (TAT) Estado de Minas Gerais 

rdem por principio 

Regional do Cancer, solicitando apoio desta Casa Legislativa para elaboração de ofícios 

a deputados estaduais e federais visando captação de recursos para ampliação dos 

atendimentos em oncologia. 2 — Resposta apresentada pela Sudoestino ao Requerimento 

n.º 149/2025, de autoria da vereadora Gleds, o qual foi aprovado na 4.2 Sessão 

Extraordinária, realizada em 15/12/2025. 3 — Ofício n.º 04/2026, da Secretaria Municipal 

de Educação, em resposta ao Ofício n.º 022/2026, de autoria da vereadora Tatiana. 

Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício n.º 045/2026, de autoria 

da Mesa desta Casa Legislativa, encaminhando para apreciação o Substitutivo ao Projeto 

de Lei Complementar n.º 001/2026, que “Altera a Lei Complementar nº 062, de 10 de 

dezembro de 2015, para criar cargo em comissão, alterar quantitativo de cargos efetivos, 

atualizar escolaridade e vencimentos, e dá outras providências”. 2 — Parecer Conjunto 

da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças 

e Orçamento ao Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar n.º 001/2026, que “Altera 

a Lei Complementar nº 062, de 10 de dezembro de 2015, para criar cargo em comissão, 

alterar quantitativo de cargos efetivos, atualizar escolaridade e vencimentos, e dá outras 

providências", encaminhado para tramitação pela Mesa desta Casa Legislativa. 3 — 

Requerimento n.º 003/2026, de autoria da vereadora Gleds, solicitando, ouvindo 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Chefe do Poder Executivo adote 

providências relativas ao Centro de Eventos Joanito da Fonseca, consistentes na 

aquisição de sistema de sonorização, realização de vistoria técnica e reparos em 

infiltrações/vazamentos, bem como avaliação e intervenção em muro com risco 

estrutural. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 

continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e antes de 
conceder a fala aos vereadores, fez uso da palavra para registrar agradecimento ao 

Deputado Antônio Carlos Arantes pela recepção em visita realizada em Belo Horizonte, 
acompanhada por vereadores e vice-prefeito, destacando a destinação de emenda de 
R$ 300.000,00, podendo chegar a R$ 750.000,00, incluindo recursos para a festa de 
peão e para a reforma elétrica e climatização da Escola Estadual José Severiano Filho. 
Informou que, apenas nos meses de janeiro e fevereiro, já foram viabilizados cerca de 
R$ 1.000.000,00 para o município por meio do referido deputado, além de R$ 
300.000,00 confirmados pelo Deputado Dimas Fabiano e tratativas com o Senador 
Cleitinho para futuras demandas de aquisição de maquinário. Mencionou ainda a 
previsão de outros recursos anunciados por parlamentares. Ressaltou que a Câmara 
atua com responsabilidade e respaldo jurídico, com análise e discussão prévia de todos 

os projetos pela Mesa e comissões, inclusive devolvendo propostas ao Executivo 
quando necessário. Destacou a condução participativa da presidência, o empenho dos 

vereadores e o compromisso da Casa com a legalidade, a transparência e o 
atendimento aos interesses da população, encerrando sua fala para dar continuidade à 

reunião. Em seguida, usaram a palavra os seguintes vereadores. Esta Secretária, 

primeira oradora inscrita, iniciou sua fala cumprimentando a todos e registrando, 

inicialmente, pesar pelo falecimento da Sra. Cirlei, filha de Dona Odília, manifestando 

condolências à família. Informou que, em reunião realizada com o Prefeito, em 

11/02/2026, foi tratada a situação do Lar São Vicente, ocasião em que o Chefe do



Executivo comprometeu-se a encaminhar projeto de lei em caráter de urgência para 

viabilizar o repasse de verba à instituição, estando a Camara aguardando o referido 

projeto. Cobrou do Executivo a contratação de profissionais especializados para 
atendimento às crianças com transtorno do espectro autista, como neuroterapeuta, 
neuropediatra, fonoaudiólogo e psicólogo. Solicitou ainda providências quanto à 
segurança da Secretaria de Saúde, instalada na antiga rodoviária, requerendo o 
fechamento adequado do local. Esclareceu à população sobre os trâmites legais para 
poda de árvores, ressaltando que há procedimentos obrigatórios, e comentou situação 
envolvendo reclamação sobre demora em atendimento, informando que as providências 
haviam sido adotadas. Apresentou imagens sobre descarte irregular de entulho na Rua 
Júlia Cândida de Jesus, destacando que, mesmo após retirada pela Prefeitura, houve 
novo descarte no local, reforçando a necessidade de conscientização da população, 
inclusive diante dos riscos de dengue. Por fim, parabenizou a organização do Carnaval 
do município, ressaltando a segurança e o caráter familiar do evento, encerrando sua 
fala. O vereador Henrique, segundo orador inscrito, iniciou sua fala manifestando 
inconformidade com a tentativa de alteração na ordem das falas do Grande Expediente, 

registrando entendimento de que a Mesa Diretora teria agido com parcialidade na 

condução da questão. O assessor jurídico esclareceu que o Regimento Interno atribui 

à Secretaria a organização da pauta, havendo consenso prévio entre os vereadores 

para adoção de ordem alfabética em sistema de rodízio, podendo alterações ocorrerem 

mediante acordo. Esta Secretária informou que a solicitação partiu de parlamentar e 

que seria mantida a sequência previamente estabelecida, não havendo abertura de 

exceções até o término de seu mandato. Retomando a palavra, o vereador Henrique 

manifestou satisfação com a manutenção da ordem e destacou a importância da 

imparcialidade na condução dos trabalhos. Prosseguindo, parabenizou a organização 

do Carnaval do município, ressaltando que o evento ocorreu de forma tranquila, sem 

registros relevantes de ocorrências, reconhecendo o empenho dos envolvidos. Por fim, 

abordou a questão dos animais de rua, mencionando episódio recente envolvendo 

ataque a munícipe, e destacou a necessidade de responsabilidade quanto à posse de 

animais, defendendo que cães devem possuir proprietários identificados, a fim de que 

haja responsabilização em situações dessa natureza. Encerrou sua fala agradecendo e 

passando a palavra ao próximo orador. O vereador Joel, terceiro orador inscrito, 

abordou a questão dos animais soltos nas vias públicas, reafirmando ser contrário à 

permanência de cães nas ruas, ressaltando que não é contrário aos animais, mas que 

estes devem possuir responsáveis. Relatou ocorrências de ataques e acidentes e 

manifestou-se contrário à instalação de pontos de ração e água em espaços públicos, 

entendendo que a medida pode incentivar o abandono e aumentar o número de animais 
soltos. Defendeu que o Executivo adote providências, como fiscalização e identificação 

por chipagem, cabendo ao Legislativo a apreciação das medidas necessárias. Na 

sequência, agradeceu ao Deputado Antônio Carlos Arantes pela destinação de recursos 

ao município, informando a viabilização de aproximadamente R$325.000,00 em recente 

visita, incluindo valores destinados ao Lar São Vicente, à área da educação e outras 

demandas. Registrou ainda protocolo de solicitação de recursos para a área de 

segurança pública. Na oportunidade, foi exibido em plenário vídeo gravado no gabinete 
do referido deputado, no qual o parlamentar confirma a indicação de R$300.000,00 ao 

município e menciona a análise de novos projetos apresentados pelos vereadores. O 

vereador destacou que os parlamentares têm realizado viagens institucionais com o 

objetivo de captação de recursos, mencionando valores já viabilizados junto a
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deputados estaduais e federais, inclusive aproximadamente R$2.000.000,00 em viagem 

a Brasília. Enfatizou que tais deslocamentos visam exclusivamente a obtenção de 

benefícios para o município. Por fim, reafirmou seu compromisso com a população, 

colocou-se à disposição para continuar trabalhando em prol do município e solicitou 

apoio e orações, encerrando sua fala. Em seguida, a vereadora Tatiana, quarta oradora 

inscrita, cumprimentou os presentes e abordou a causa animal, afirmando que o tema 

é recorrente, porém carece de ações concretas. Questionou a atuação fiscalizatória dos 

colegas quanto ao Centro de Acolhimento Temporário e Adoção (CATA), destacando 

ter buscado informações sobre emenda parlamentar anterior destinada à castração que 

não foi executada. Informou ter realizado visitas técnicas a centro temporário em São 

Sebastião do Paraíso, conhecimento de projeto de hospital público veterinário com 

acolhimento e reunião com a AMEG para elaboração de projeto visando cumprimento 

de TAC no prazo de 12 meses, além de estar buscando recursos por meio de emendas. 

Esclareceu que a responsabilidade por animais sem tutor é do município e que o animal 

envolvido em recente ocorrência foi recolhido no mesmo dia. Ressaltou que o CATA é 

centro temporário de passagem, com vacinação, castração, microchipagem e adoção, 

não sendo abrigo permanente. Afirmou que os protetores atuam voluntariamente, mas 

que a responsabilidade estrutural é do Executivo. Informou ter viabilizado, com sua 

emenda parlamentar, projeto de credenciamento para ampliar o atendimento 

veterinário. Concluiu defendendo atuação conjunta dos poderes, denúncias por parte da 

população e colaboração dos vereadores por meio de emendas, com respeito às 
diferentes pautas. O vereador Sandro iniciou sua manifestação relatando visita a Belo 
Horizonte, realizada juntamente com vereadores e o vice-prefeito, ocasião em que se 
reuniram com o Deputado Antônio Carlos Arantes. Informou que foi solicitado apoio para 
aquisição de um drone mais sofisticado para a segurança pública, tendo o ofício sido 
assinado e protocolado. Comunicou ainda a destinação de aproximadamente R$ 
325.000,00 para aquisição de uma caminhonete, agradecendo ao deputado pelo apoio 
ao município. Na sequência, relatou reunião com o novo Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Sr. Wellington (Letinho), manifestando preocupação com a ponte da 
região do João Dolino, cujo pedido de reparo foi feito há cerca de oito meses, sem 
providências até o momento. Destacou o agravamento das condições da estrutura, 
utilizada por veículos pesados e única via de acesso para moradores, podendo causar 
isolamento em caso de colapso. Mencionou ainda a necessidade de reforma das pontes 
do Antônio Lário, do Antônio José e da região do Rolador. Em aparte, esta Secretária 
sugeriu reunião com o Dr. Paulo, assessor jurídico, para elaboração de projeto de 
cercamento da Secretaria, visando maior segurança às servidoras, além de convidar o 
Secretário Wellington a comparecer à Câmara para apresentação oficial. O vereador 
Sandro concordou com o cercamento e sugeriu melhor aproveitamento do espaço como 
garagem para veículos oficiais, com ampliação da cobertura. A vereadora Tatiana 
destacou a importância de conhecimento técnico ao tratar da conservação de estradas 
rurais e informou estar buscando viabilizar a doação de cascalho para auxiliar na 
manutenção. Também abordou a situação de animais abandonados, relatando pedido 
de ajuda referente a uma cadela ferida próxima à Fazenda Tortul, ressaltando a 
recorrência de casos de animais doentes, atropelados ou recém-paridos e a



necessidade de medidas efetivas. Por fim, o vereador Sandro informou que, em 

gestões anteriores, custeou atendimento veterinário para animais abandonados, 

defendendo que não haja maus-tratos, mas que sejam adotadas providências para 
evitar riscos à população. Defendeu melhorias no canil municipal e atuação dos órgãos 
competentes, ressaltando que o Legislativo pode contribuir com legislação adequada, 
cabendo ao Executivo a adoção urgente das medidas necessárias. A vereadora 
Brenda cumprimentou os presentes e iniciou sua fala destacando a importância da 
coerência, organização e responsabilidade na atuação política. Informou ter protocolado 
projeto de lei que trata da regulamentação dos pontos de alimentação para animais em 
situação de abandono, esclarecendo que a proposta não visa proibir nem incentivar, 

mas estabelecer critérios, responsabilidades e regras sanitárias e de segurança. 
Comunicou ainda estar elaborando projeto para instituir a Rede Municipal de Câmeras 
Amigas, voltada à cooperação comunitária para prevenção de abandono e maus-tratos 
a animais, crimes, vandalismo e outras infrações. Relatou que promoveu audiência 

pública em 18 de novembro para debater os temas com vereadores, representantes do 

Executivo e população, e convocou nova audiência para o dia 25, às 19 horas, na 

Câmara Municipal, reforçando a importância da participação popular. Durante sua 

manifestação, foi exibido em plenário vídeo com a leitura e votação do Requerimento nº 

50/2025, de autoria do Presidente da Câmara, aprovado por unanimidade, que solicitava 

estudo para instalação de comedouros e bebedouros para animais em situação de 

abandono. A vereadora ressaltou a necessidade de coerência nos posicionamentos 

parlamentares e a distinção entre requerimento de estudo e projeto de lei estruturado. 

Em seguida, houve aparte do vereador Joel, que esclareceu ter votado favoravelmente 

ao requerimento por se tratar de estudo junto ao Executivo, reafirmando ser contrário à 

implantação direta de pontos de alimentação. Retomando o contexto, a Vereadora 

reforçou a necessidade de regulamentação, responsabilidade compartilhada e 

participação efetiva da população nas decisões, encerrando sua fala. O vereador 

Cresio cumprimentou os presentes e agradeceu aos Deputados Antônio Carlos Arantes 

e Gilberto Abramo pelos recursos destinados ao município para a saúde e afirmou que 

fiscalizará a aplicação dos valores, visando à redução da fila de exames e cirurgias. 

Mencionou ainda emenda impositiva para cirurgias de mamoplastia, destacando a 

existência de pacientes aguardando há anos e defendendo agilidade na execução. Esta 

Secretária complementou informando que os recursos já estão disponíveis, 

dependendo de autorização do Executivo. O vereador também citou expectativa de 

novos recursos por meio do ex-deputado Euclydes Pettersen e do Senador Cleitinho, 

reforçando que a atuação parlamentar deve resultar em benefícios concretos ao 

município. Na sequência, cobrou melhorias na organização urbana, como roçagem e 

pintura, apontando falta de materiais, e solicitou providências quanto à Ponte do Rolador 

e obras de drenagem próximas ao bairro Planalto. Em aparte, o vereador Sandro 

esclareceu detalhes técnicos sobre o drone destinado à segurança pública. Encerrada 

a fala, passou-se ao próximo orador. O vereador Danilo iniciou sua fala informando 

reunião com o Prefeito e representantes do Lar São Vicente de Paulo, na qual foi 

assumido compromisso de viabilizar o repasse de subvenção à entidade, bem como 

tratativas para manutenção de recursos à APAE. Relatou agenda junto à CEMIG para 

tratar das quedas de energia no município, destacando intervenções já realizadas na 

rede e reforçando a necessidade de implantação de subestação. Na área de segurança 

pública, informou articulação para implantação de sistema de monitoramento com 

câmeras, inclusive com leitura de placas (LPR), mediante levantamento técnico por
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empresa especializada. Comunicou também andamento de projeto para instalação de 

consultório oftalmológico e ações de manutenção da iluminação publica. Quanto aos 

animais em situação de rua, defendeu debate institucional, apresentação de 

cronograma de castrações pelo Executivo e medidas complementares como incentivo 

à adoção, chipagem, adestramento, multa por abandono e fortalecimento da 

fiscalização. Ressaltou a necessidade de protocolos de atendimento no hospital e 

participação do Ministério Público como fiscal da lei. Houve aparte da vereadora 

Tatiana, que questionou a execução de emendas para castração, seguido de 

esclarecimento do assessor jurídico sobre o papel do Ministério Público. Ao final, a 

vereadora Brenda esclareceu que requerimento citado anteriormente tratava da 

solicitação de instalação de comedouros e bebedouros, e não apenas de estudo. Sem 

mais oradores inscritos, o grande expediente foi encerrado e passou-se para a 

apreciação da Tribuna Popular. Foi realizada a chamada da cidadã inscrita, Silvana 

Rosa Livramento, que fez uso da Tribuna Popular para tratar do Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2026. Iniciou sua manifestação destacando que sua condição de 

ex-vereadora não a descredencia, mas a habilita ao debate público, e passou a 

questionar a criação dos cargos previstos no projeto, com ênfase no cargo de Assessor 

de Comunicação. Indagou acerca da justificativa de economicidade relacionada à 

adesão aos sistemas do Interlegis, do Senado Federal, ressaltando que as ferramentas, 

Cursos e capacitações são disponibilizados gratuitamente, questionando de que forma 

se chegaria à economia estimada entre R$ 200.000 e R$ 290.000 mencionada nas 

discussões. Observou que as despesas atuais da Câmara com transmissão e domínio 

de site giram em torno de R$22.800 anuais, não vislumbrando compatibilidade entre tal 

valor e a economia anunciada. Questionou ainda quais programas do Interlegis seriam 

efetivamente implantados, em que fase se encontra o processo de implementação, se 

o cargo não deveria ser de provimento efetivo por se tratar de função permanente, a 

razão da previsão expressa de sigilo profissional nas atribuições, a amplitude das 

funções descritas, que segundo sua avaliação já seriam desempenhadas por servidores 
existentes, se houve análise de impacto financeiro considerando a reforma tributária e 

eventual queda de arrecadação, e em que estágio se encontra a implantação da UAI no 

município. O Presidente esclareceu que a implantação da UAI está em fase inicial, 

exigindo reforma estrutural da Câmara e atendimento a requisitos formais, inclusive com 

cessão de servidores efetivos, e informou que o aumento da demanda de atendimentos 

no CAC fundamenta a criação de novo cargo administrativo. O vereador Danilo 

explicou que a economicidade mencionada não se limita às despesas atualmente 

existentes, mas abrange serviços que futuramente demandariam contratação, como 

revisão da Lei Orgânica e do Regimento Interno, implantação de protocolo digital, 

sistema de tramitação legislativa, capacitações e outras ferramentas viabilizadas pelo 

Interlegis, ressaltando que a criação do cargo busca ampliar e qualificar os serviços 

prestados à população. Houve debate acerca da caracterização da economia, 

permanecendo a cidadã em seu entendimento de que não restou demonstrada redução 

efetiva de despesas correntes. Ao final, agradeceu o espaço, afirmou que acompanhará 

a implementação das medidas e reiterou a importância da transparência e do diálogo 

público. O Presidente agradeceu a participação, registrando que a Casa permanece à



disposição para esclarecimentos. Encerrada a Tribuna Popular, prosseguiram-se os 
trabalhos. A tribuna popular foi encerrada e passou-se para a apreciação da Ordem dia, 
com a apreciação em segundo turno do Projeto de Lei nº 001/2026, que "Autoriza a 
antecipação do pagamento do décimo terceiro salário aos servidores públicos do 
Município de São João Batista do Glória/MG, e dá outras providências”, encaminhado 
pelo Chefe do Poder Executivo Municipal. Colocado em sua segunda votação, o 
Projeto de Lei n.º 01/2026 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, passou- 
se à deliberação, em primeiro turno, do Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar n.º 
001/2026, que “Altera a Lei Complementar n.º 062, de 10 de dezembro de 2015, para 
criar cargo em comissão, alterar quantitativo de cargos efetivos, atualizar escolaridade 
e vencimentos, e dá outras providências”, encaminhado para tramitação pela Mesa 
Diretora desta Casa Legislativa. Em discussão, o vereador Danilo esclareceu que a 
proposta altera a Lei Complementar nº 062/2015, promovendo adequações na estrutura 
administrativa da Câmara, com criação e ajustes de cargos, em razão da ampliação dos 
serviços prestados. Destacou a implantação do Câmara Mirim, a adesão ao sistema 
Interlegis para modernização e digitalização da tramitação legislativa, e a futura 
implantação do “AI”, que ampliará significativamente os atendimentos à população, 
incluindo serviços como Detran, emissão e renovação de identidade, carteira da pessoa 

com TEA, suporte ao GOV.br, entre outros. Ressaltou ainda o aumento das demandas 

no setor de licitações diante da nova legislação e afirmou que a medida proporcionará 

maior eficiência administrativa e possível economia de recursos, além de manter 

investimentos no próprio município. A vereadora Tatiana manifestou-se favorável à 

modernização administrativa, enfatizando a necessidade de aprimorar a comunicação 

institucional e a transparência dos atos da Câmara. Destacou a sobrecarga dos 

servidores, especialmente em razão dos atendimentos realizados pelo CAC, como 

agendamentos, serviços do INSS, Detran, Procon Câmara, emissão de documentos e 

demais atividades administrativas. Ressaltou a importância de suprir lacunas decorrentes 

de férias, ampliação do horário de funcionamento e aumento da demanda, bem como 

de aproveitar o concurso vigente, garantindo legalidade e economicidade. Ainda na 

discussão, foi reforçado que a criação dos cargos não tem finalidade política, mas busca 

adequação à crescente demanda de serviços, fortalecimento da transparência, 

modernização dos processos internos e melhoria no atendimento à população. No curso 

da discussão da matéria, o vereador Danilo apresentou Emenda Modificativa n.º 

01/2026 ao Projeto de Lei Complementar n.º 01/2026, propondo a alteração 

da nomenclatura do cargo a ser criado, de “Assessor de Comunicação” para 

“Assessor Institucional”. Submetida à apreciação do Plenário, a referida 

emenda foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Encerrada 

a fase de discussão e já incorporada a alteração decorrente da emenda 

aprovada, o Projeto de Lei Complementar n.º 01/2026 foi submetido à 

votação em primeiro turno, sendo aprovado por unanimidade. Por fim, 

apreciaram em único tumo o Requerimento n.º 003/2026, de autoria da vereadora 

Gleds, solicitando que o Chefe do Poder Executivo adote providências relativas ao Centro 

de Eventos Joanito da Fonseca, consistentes na aquisição de sistema de sonorização, 

realização de vistoria técnica e reparos em infiltrações/vazamentos, bem como avaliação 

e intervenção em muro com risco estrutural. Em discussão, esta Secretária destacou 

que o requerimento solicita providências relativas ao Centro de Eventos Joanito da
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Fonseca, incluindo aquisição de sistema de som, vistoria técnica, reparos em infiltrações 

e vazamentos, além de avaliação e intervenção em muro com risco estrutural. Ressaltou 

que pedidos semelhantes já haviam sido feitos anteriormente sem que as providências 

necessárias fossem adotadas. O vereador Cresio informou que também protocolou 

requerimento no ano anterior tratando da situação do muro e demais problemas 
estruturais do local. O vereador Danilo mencionou a existência de problemas como 

iluminação externa inoperante e muro já considerado condenado por laudo técnico. 

Informou que passará a divulgar seus requerimentos e respectivas respostas, como 

forma de dar maior transparência ao seu trabalho. A vereadora Tatiana reforçou a 

necessidade de maior atuação dos secretários municipais no atendimento das demandas, 

relatando problemas estruturais observados no Centro de Eventos, como goteiras e 

instalação inadequada de aparelhos de ar-condicionado. Destacou a importância de 
planejamento e acompanhamento das solicitações para que não permaneçam sem 

execução. Esta Secretária reiterou a cobrança por providências efetivas e afirmou que 

também passará a divulgar o acompanhamento de seus requerimentos, ressaltando a 

necessidade de respostas concretas às demandas apresentadas. Colocado em sua 

única votação, o Requerimento de n.º 03/2026 foi aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 

os nobres edis para a 54.2 (quinquagésima quarta) Sessão Ordinária a ser realizada no 

23 (vinte e três) de fevereiro de 2026, según eg as 19h. Eu, 

Secretária Geral, Gleds da Fon andei lavrar esta ata 

que’ sera assinada após a sua 
ors enato Mayer Cruz: c. {one Cd J ie 7 > 
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Ata da 54.2 (quinquagésima quarta) Sessão Ordinária, da 2.2 (segunda) 
Sessão Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São 
João Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do 
dia 23 (vinte e trés) de fevereiro de 2026, sob a presidéncia do vereador 
Renato Mayer Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada 
nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, 
Brenda Garcia de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds 
da Fonseca, Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato 
Mayer Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal 
de presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 
declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e 
aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a 
leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: Expedientes 
oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Agendamento de Audiência Pública 
destinada à apresentação da Prestação de Contas Quadrimestral do Poder Executivo 


